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Του  Πρακτικού αριθ. 19/2021  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 469/2021 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση ένταξης του έργου με τίτλο: «Ανακατασκευή του κόμβου ΣΟΦΤΕΞ 
και μετατροπή του σε κυκλικό» στο Ε.Π «Ανατολική Μακεδονία Θράκη 2014-2020» με τίτλο: 
«Παρεμβάσεις βελτίωσης οδικής ασφάλειας εθνικού και επαρχιακού δικτύου Π.Α.Μ.Θ. δράση 7Β.16.1» 
προϋπολογισμού έργου 900.000,00 ευρώ με Φ.Π.Α. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 27 Ιουλίου 2021 ημέρα Τρίτη και ώρα 12:00 μ.μ., έγινε δια περιφοράς 
σύμφωνα με την από 11-3-2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ55/Α΄/2020) Άρθρο 10 
(Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 
και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του), κατά τις προβλέψεις της παρ. 1 του άρθρου 167 του ν. 
3852/2010 (Α΄87), η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης, ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/197201/3480/23-7-2021 έγγραφη πρόσκληση του 
προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 
3852/2010. Παρόντες ήταν: οι κ.κ.:1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) 
Πολίτης Αλέξιος Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 3) Ευφραιμίδης Νικόλαος 
Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης, 4) Παπαδόπουλος Γεώργιος Αντιπεριφερειάρχης Δράμας, 5) 
Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος, 6) Μουλταζά Ταρκάν μέλος, 7) Εξακουστός Κωνσταντίνος 
αναπληρωματικό μέλος, 8) Καζάκου-Βρούζου Τριανταφυλλιά αναπληρωματικό μέλος, 9) Ταπατζάς 
Εμμανουήλ μέλος, 10) Χατζηπέμου Χρήστος μέλος και 11) Γρανάς Αρχέλαος μέλος. 
    Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα και τα έντεκα μέλη, ο Πρόεδρος 
της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 469: Εισηγούμενη το δεύτερο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. 
Δράμας,  με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 6494/14-7-2021 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής  τα 
εξής: 
 
1. Περιγραφή προτεινόμενου έργου: 
Το έργο αφορά την μετατροπή του κόμβου ΣΟΦΤΕΞ από ισόπεδο σηματοδοτούμενο τετρασκελή 
σε ισόπεδο μη σηματοδοτούμενο κυκλικό. 
Θα γίνουν εκσκαφές για την εξυγίανση του υπάρχοντος υποστρώματος  και ανακατασκευή με επίχωμα 
από θραυστό υλικό λατομείου μια στρώση βάσης και μια υπόβασης οδοστρωσίας από θραυστά  αδρανή 
υλικά λατομείου  και  μια στρώση ασφαλτική ισοπεδοτική συνδετική στρώση και μια στρώση ασφαλτικού 
τάπητα κυκλοφορίας. Η απορροή των ομβρίων θα γίνει μέσω του υπάρχοντος τεχνικού και των 
υπαρχόντων τάφρων οι οποίοι θα καθαριστούν. 
Τέλος το οδόστρωμα θα διαγραμμιστεί και θα τοποθετηθούν πινακίδες σήμανσης , οριοδείκτες και στηθαία 
ασφαλείας.Παράλληλα θα γίνει ασφαλτόστρωση στους κλάδους πρόσβασης κατά τμήματα επί της 
Επαρχ.οδού Δράμας-Κουδουνίων και επί της Περιφερειακής οδού 12 στα σημεία υπόδειξης της 
Υπηρεσίας και που λόγω παλαιότητας παρουσιάζουν φθορές. 
 
2. Συμβολή στη βελτίωση του επιπέδου Οδικής Ασφάλειας: 
Το εν λόγω σημείο αποτελεί το Νότιο κόμβο εισόδου στην πόλη της Δράμας καθώς και στην παράκαμψή 
της. Η υλοποίηση του έργου παράγει ως αποτέλεσμα την βελτίωση,τον εκσυγχρονισμό και την ασφάλεια 
ενός πολύ σημαντικού σημείου. 
Στον υπάρχοντα κόμβο συμβαίνουν πάρα πολλά τροχαία ατυχήματα με κύρια αιτία την ανυπακοή των 
οδηγών στην σήμανση των φωτεινών σηματοδοτών εξαιτίας του χρόνου στάσης και αναμονής που 
απαιτείται. Η μετατροπή του σε κυκλικό θα επιφέρει μείωση των τροχαίων ατυχημάτων και ταχύτερη 
εξυπηρέτηση των οχημάτων . 
3. Σύνδεση διευρωπαϊκών αξόνων / αστικών κέντρων / οικισμών / περιοχών τοπικής ακτινοβολίας 
κ.α.: 
Ο κόμβος παρέχει κυκλοφοριακή σύνδεση με την 
1)  Ε.Ο 57 (Δράμας-Προσοτσάνης-Κ. Νευροκοπίου-Εξοχής) και την Βουλγαρία , μέσω του Τελωνείου 
Εξοχής και των περιοχών του δυτικού / βορειοδυτικού τμήματος της ΠΕ Δράμας κατά μήκος της ΕΟ 57 
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(Δράμας-Προσοτσάνης-Κ. Νευροκοπίου-Εξοχής) και των διακλαδώσεών της (επαρχιακές οδοί προς 
Βώλακα και χιονοδρομικό κέντρο Φαλακρού, Νευροκοπίου-Ποταμών-Μικρομηλιάς) 
2) Την υφιστάμενη (επαρχιακή) οδό Δράμας-Αμφίπολης και μέσω αυτής με το δυτικό τμήμα του αστικού 
κέντρου της Δράμας και των περιαστικών οικισμών Αρκαδικού, Ν. Αμισού και τους παρόδιούς της 
οικισμούς των ΠΕ Δράμας και Σερρών και την Εγνατία Οδό (κυρίως προς τα δυτικά, προς Θεσσαλονίκη), 
μέσω της υφιστάμενης (επαρχιακής οδού) Δράμας-Μαυρολεύκης. 
3) Το κεντρικό τμήμα του αστικού κέντρου της Δράμας, την επαρχιακή οδό Δράμας-Καλαμπακίου-
Νικήσιανης και μέσω αυτής με τους οικισμούς κατά μήκος της και εν συνεχεία μέσω Ελευθερούπολης με 
την παραλιακή ζώνη ανατολικά της Ηρακλίτσας. 
4) Την ΕΟ 12 (Τμήμα Δράμα-Καβάλα) και μέσω αυτής με τους παρόδιούς της οικισμούς των ΠΕ Δράμας 
και Καβάλας και το αστικό κέντρο της Καβάλας και την Εγνατία Οδό (κυρίως προς τα ανατολικά). 
 
4. Χαρακτηριστικά εξυπηρετούμενου φόρτου: 
α. Σύνθεση κυκλοφορίας: 
Ο φόρτος των κινήσεων αυτών είναι σημαντικός, καθώς εξυπηρετείται διακρατική σύνδεση Ελλάδας-
Βουλγαρίας, (μέσω του εθνικού οδικού δικτύου των δυό χωρών) και σύνδεση σημαντικών οικισμών της 
ΠΕ Δράμας (Δήμων Προσοτσάνης και Κ. Νευροκοπίου, με συνολικό πληθυσμό ~20.000 κατοίκους) με 
κύρια δραστηριοποίηση στον πρωτογενή τομέα και μικρή (αλλά αναπτυσσόμενη) τουριστική αξιοποίηση 
Σημειώνεται ότι σε μικρή απόσταση από το δυτικό άκρο της Παράκαμψης Δράμας, βόρεια του οικισμού 
Μυλοποτάμου, βρίσκεται η ΒΙΠΕ Δράμας, ενώ σε απόσταση ~9χλμ, το ΒΙΠΑ Προσοτσάνης, με αρκετές 
εγκαταστάσεις επεξεργασίας μαρμάρου. Η διεξαγωγή των ανωτέρω κινήσεων σύνδεσης αυτών των 
βιομηχανικών περιοχών, καθώς και κινήσεων σύνδεσης με σημαντικά λατομεία των εν λόγω περιοχών 
(Βώλακα, Οχυρού, Γρανίτη, Προσοτσάνης), εκτιμάται ότι τροφοδοτεί τον κόμβο με σημαντικό αριθμό 
βαρέων οχημάτων. 
β. Χαρακτηριστικά τοπικής ή υπερτοπικής κυκλοφορίας: 
Τοπική και υπερτοπική κυκλοφορία (τον χειμώνα λόγω Χ.Κ Φαλακρού και το καλοκαίρι λόγω κίνησης 
κατοίκων της Βουλγαρίας προς τις ακτές τις Καβάλας και της Θάσου) 
γ. Κυκλοφοριακός φόρτος 
Ο φόρτος είναι υψηλός 
 
5. Συμβολή στον παραγωγικό ιστό της περιοχής: 
Περιλαμβάνονται αγροτικές κινήσεις , τουριστικές κινήσεις με προορισμό το Φαλακρό,κινήσεις που 
αφορούν τον δευτερογενή τομέα προς την ΒΙΠΕ Δράμας και ΒΙΠΑ Προσοτσάνης αλλά και κινήσεις με 
προορισμό την Βουλγαρία  που αφορούν ταυτόχρονα τον δευτερογενή τομέα και τον τουρισμό . 
 
6. Ύπαρξη στοιχείων ατυχημάτων: 
Αναφέρονται πολλά ατυχήματα εκ των οποίων τρία (3)  θανατηφόρα από την παράδοση του κόμβου στην 
κυκλοφορία. 
  
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Η μετατροπή του κόμβου σε κυκλικό θα συμβάλει  
1ον στην μείωση των ατυχημάτων που συμβαίνουν εκεί, γιατί οι οδηγοί αφενός δεν πειθαρχούν στους 
φωτεινούς σηματοδότες και αφετέρου γιατί ,όπως προκύπτει από διεθνή στατιστικά στοιχεία, η μετατροπή 
ενός τετρασκελούς κόμβου σε κυκλικό αναβαθμίζει την λειτουργικότητα του ,περιορίζει σημαντικά τα 
ατυχήματα αλλά και την σοβαρότητα όσων ατυχημάτων συμβούν. Όπως προκύπτει από μελέτες της 
διεθνούς βιβλιογραφίας ενώ τα σημεία εμπλοκής σε έναν τετρασκελή κόμβο είναι 48 σε αντίστοιχο κυκλικό 
είναι μόνον 8 , ενώ 
στην μακροχρόνια χρήση τους στο εξωτερικό διαπιστώθηκε ότι τα ατυχήματα σε κυκλικούς κόμβους έχουν 
μειωθεί κατά 30-40% . 
2ον στην μείωση των χρονοκαθυστερήσεων λόγω της κατάργησης των φωτεινών σηματοδοτών 
3ον στην μείωση της κατανάλωσης καυσίμων ,λόγω άσκοπων επανεκκινήσεων και των εκπομπών ρύπων. 
4ον στην καλαίσθητη διαμόρφωση του περιβάλλοντα χώρου. 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία  

ΕΙΣΗΓΗΤΑΙ 
 

για την έγκριση από την Οικονομική Επιτροπή Α.Μ.Θ. της ένταξης του έργου με τίτλο «Ανακατασκευή του 
κόμβου ΣΟΦΤΕΞ και μετατροπή του σε κυκλικό» με 
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προϋπολογισμό 900.000,00 € με ΦΠΑ στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  «Ανατολική Μακεδονία Θράκη 
2014-2020» ώστε να προχωρήσουμε στην κατάθεση Τεχνικών Δελτίων Ένταξης στην Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Α.Μ.Θ 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α 
 

Εγκρίνει την ένταξη του έργου με τίτλο «Ανακατασκευή του κόμβου ΣΟΦΤΕΞ και μετατροπή του σε 
κυκλικό» με προϋπολογισμό 900.000,00€ με ΦΠΑ στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανατολική Μακεδονία 
Θράκη 2014-2020» ώστε να προχωρήσουμε στην κατάθεση Τεχνικών Δελτίων Ένταξης στην Ειδική 
Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  469/2021. 
 

                         
                      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 

              ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 
 
 

                                
                            ΤΑ ΜΕΛΗ 
               
                ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

                   ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                   ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                  ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ                   
                  ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ 

                   ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                   ΚΑΖΑΚΟΥ- ΒΡΟΥΖΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ 
                   ΤΑΠΑΤΖΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
                   ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                   ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
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